



满满「心意」营造「新」人、「新」事、「新」貌

新意城「新空间」以党建为引领，团结服务新阶层人士

规模商务楼宇68栋,入驻企业近7000家,入驻员工超过10万人……在虹桥镇,除去居民外,由非公有制经济人士和自由职业知识分子组成的新阶层人士是最为庞大的群体。如何团结和服务好新阶层人士,是虹桥镇党委一直以来深入思考的课题。

近年来,虹桥镇以党建为引领悉心孵化,以“心驿虹桥”党群服务平台建设为契机整合资源,鼓励基层党组织精心打造“虹桥新空间”工作载体,探索出了一条具有“虹桥特色”的新阶层人士统战工作道路——支部建在“连”上、新空间建在“网格”上。位于漕河泾开发区的闵行科技园新意城“新空间”就是最好的例子。

“新空间”团结服务“新力量”

早在2016年5月,为贯彻落实党建网格责任,深化区域化大党建,探索和实践群团改革,按照虹桥镇党委的统一部署,闵行科技园党支部成立了“新意·心驿虹桥”楼宇党群服务站,为楼宇内数千名白领提供多样化的服务。新意城A栋楼宇大堂、咖啡吧和健身房为主要活动阵地,这也是“新空间”的雏形。

2017年的7月3号,闵行区统战部创办的首个“新空间”选在新意城揭牌成立。

“套用我们客户的一句话,找到新空间就好像找到了组织。”新意城楼宇经营管理方镇新实业发展(上海)有限公司物业经理、闵行区新联会理事、新意城“新空间”掌门人沈一帆回忆说,“我刚来时,思考最多的就是如何用耐心细致的服务凝聚好楼宇内的企业。一开始能做的只能是招一些好的科技类的企业入驻,并想方设法留住他们。但对于如何吸引这些企业主动选择我们,我最初并没有什么思路。”沈一帆回忆道。“‘新空间’成立后,这一切好像迎刃而解了。”沈一帆坦言,新意城刚揭牌成立时,作为楼宇经营管理方,一点运营“新空间”的经验都没有,好在有区委区政府、虹桥镇党委政府、高科技园党支部等多方的共同引领和推动,依托“新意·心驿虹桥”党群服务平台,虹桥镇统战、闵行科技园党支部、楼宇经营管理方,三方联席联动,调集各类资源,运行一年以来,举办了公益集市义卖、幸福沙龙心理讲座、政策解读讲座、羽毛球比赛等形式多样、内容丰富的活动90余次,惠及近1700



人,有效团结服务了区域内的新阶层人士。

“新空间”还让沈一帆有了意想不到的收获。每年春节之后,沈一帆都会带着团队拜访楼宇内企业,了解企业需求。以往,汇总的问题不少,解决的办法不多,沈一帆苦恼不已;“新空间”开进新意城后,闵行区区委统战部和虹桥镇统战部成了沈一帆的坚强后盾。依托“新意·心驿虹桥”党群服务平台,当了解到新意城的初创企业有融资困难的问题时,马上和相关部门沟通协调,就把融资对接会直接开到园区,还引入了政府的扶持资金等资源;当了解到新意城内成长型企业想了解一些税收优惠政策和扶持政策之类时,一位税务律师立马就出现在沈一帆面前,为园区做了专题讲座……慢慢地,越来越多的新阶层人士加入了“新空间”这个大家庭。他们在这里学到了很多,也收获了很多的温暖和成长。

“新空间”升级,服务能级提升

2018年上半年,结合政府的大调研活动,园区走访了100多家企业,深入了解到企业和新阶层人士的真实想法,汇总了新意城“新空间”运营中新阶层人士的需求。

“我们的目标是实现精准对接、高效服务,团结融合园区内更广大的新阶层人士群体,让园区内新阶层人士吃得更健康、聊得更田园、想得更通达、政策更明了、社群更丰富,打造更具品质的新意城‘新空间’。”沈一帆说。

2018年下半年,在虹桥镇党委和园区的大力支持和努力协调下,园区专门规划出500多平的空间,设置了7个主题区域,计划全面地为新阶层人士提供更精细更精准的服务。“我们有两个想法,一是园区

‘社区化’,打造更有温度的空间;二是园区‘集群化’,打造更有成效的空间。”沈一帆这样说道。

2019年1月,“新意·心驿虹桥”楼宇党群服务站升级,新意城“新空间”也全新亮相。升级后的“新空间”位于新意城i栋8楼,空间面积523平方米,拥有一个主阵地和四个辅阵地。

“新空间”按照“1+2+3+N”的运行模式有序开展。其中,“1”是以一张菜单作为服务支点,确保“月月有活动、次次有主题、人人可参与”。“2”是指楼宇三方联席联动机制和楼宇党群一体化机制为两大引擎,以园区党支部为党建责任主体,把楼宇经营管理方、综合党委、工青妇、科技、统战、社区学校等组织凝聚到一起。“3”是指以问题、需求和效果为三个导向,创新和固化服务项目。“N”是指N个线上线下阵地共建共享。

在“1+2+3+N”模式的引领下,“新意·心驿虹桥”楼宇党群服务站还打造了“心驿”系列品牌项目:“心灯”组织生活、“心路”三方联席、“心扉”运营带教、“心海”政策宣讲、“心灵”咨询义诊、“心地”母婴服务、“心情”瑜伽舞蹈等,这些项目深入到企业、白领的日常生活,成为提升楼宇工作能级的重要载体,推动着新意城楼宇经济创新升级。

截至目前,依托“新意·心驿虹桥”楼宇党群服务平台,新意城“新空间”已经开展了220余场活动,吸引了100多家企业近4700人次的新阶层人士参加。

据悉,依托“心驿虹桥”党群服务平台,虹桥镇16个“虹桥新空间”已实现镇域全覆盖,每月更新菜单为新阶层人士提供更加便捷周到的服务,不断增强他们的满意度和归属感。

复旦大学专家与闵行区“新空间”掌门人展开深度对话

8月29日,中国统一战线理论研究会统战基础理论上海研究基地副秘书长、复旦大学马克思主义学院副教授肖存良一行来到闵行,与来自闵行区社区、园区、楼宇、线上等“新空间”的

6位掌门人代表进行了一次深度对话,闵行区区委统战部副部长、区社会主义学院院长巫岭出席会议。

本次交流座谈会是在今年6月“以企业为主体开展新的社会

阶层人士统战工作”统战理论研究会沙龙的基础上召开的,旨在进一步了解闵行区“新空间”的运营模式、组织结构和发愿景等,深度挖掘“新空间”作为闵行区新的社会阶层人士统战工作新模式的建构情况。

6位掌门人分别从“新空间”实况、个人体会、发展困惑及需求等方面与肖教授进行了面对面交流。肖教授表示,闵行区企业云集,“新空间”作为闵行区区委统战部以企业为重要主体打造的新阶层人士交流、沟通、参与的活动阵地和服务载体,具有特殊性、代表性和创新性,值得借鉴和推广。

巫岭表示,闵行区“新空间”社会化运转两年以来,有活

动、有资源、有实践、有效益,希望能够在肖教授团队的帮助指导下,总结经验、提炼亮点、形成模式,在“新空间”下一步发展路径“怎么走”和“走顺畅”问题上作深入的理论研究和思考。

接下来,闵行区区委统战部将携手肖教授团队,重点围绕“新空间”自身发展、服务企业和社会效益三方面对“新空间”模式进行梳理和归纳,指导实践、发挥作用,真正形成具有“闵行特色”和有知名度的闵行区“新空间”模式,向全市、长三角地区直至全国推广,全力推动第三批新阶层统战工作实践创新基地重点项目“虹新荟春申”项目落地,彰显“海上新力量‘新’动在闵行”的品牌、组织和阵地效应。



浦江镇

浦江智谷“新空间”开展精油保健体验讲座

8月14日,浦江智谷“新空间”邀请专业的芳香精油老师,为园区新阶层人士讲述精油小常识以及精油的妙用。让新阶层人士在工作之余更好地享受生活,更好地呵护自己。

吴泾镇

新阶层人士参与紫竹高新区科普亲子活动

8月20日,紫竹半岛社区开展了以“感受科技魅力 探寻工匠精神”为主题的科普亲子活动,社区内许多新阶层人士家庭积极参与,直观感受科技创新对生活的改变。

梅陇镇

台胞台属积极参与垃圾分类活动

暑假期间,梅陇镇望族苑社区多次开展“保护干净的地球”青少年志愿者垃圾分类活动,社区内的台胞台属作为垃圾分类志愿者积极参与其中。

七宝镇

闵行区知联会七宝分会换届工作圆满完成

8月20日,闵行区知联会七宝分会召开第二届理事会换届选举会议。会议审议并通过了第一届知联分会工作报告,选举产生了新一届理事会会长、副会长、秘书长和理事会成员。石淼当选为新一届理事会会长。

华漕镇

统战成员参观上海生活垃圾科普展示馆

8月15日,华漕镇组织60余名统战成员参观上海生活垃圾科普展示馆。活动激发了大家的环保热情,面对震撼的垃圾数字,面对庞大的垃圾处置现场,大家深刻认识到了垃圾分类的重要意义。

古美路街道

侨联举办诗词鉴赏讲座

近日,古美路街道侨联和东方读书会“侨之家”在古美社区事务受理中心联合举办诗词鉴赏讲座。东方读书会资深讲师蒋永惠教授为40余名新虹暑托班侨眷作精彩讲座,帮助大家提升了对诗词的鉴赏能力。

新虹街道

举办《动物话你知》科普沙龙活动

近日,由闵行区新联会、艾派丸文化传媒联手推出的《动物话你知》科普沙龙之“多面非洲·自然之旅”在新虹街道社区学校大剧场举办。来自上海自然博物馆的何鑫博士向50余名新虹暑托班同学和街道新联会成员子女介绍了在非洲生活的野生动物。

莘庄工业区

台联分会会长分享垃圾分类经验

8月15、16日,莘庄工业区分别在文体中心和鑫泽云天邻里中心举办2019年莘庄工业区垃圾分类培训会,特邀工业区台联分会会长王鸿义作垃圾分类经验交流讲座。工业区台胞台属、侨胞侨眷、市民巡访团成员以及志愿者代表等参加。